

# VIŠJE PRISTOJBINE TUDI ZA PSE

V eni izmed prejšnjih števil Naše skupnosti ste si že lahko ogledali predlog odloka o reji, registraciji, cepljenju in označevanju psov ter obveznosti pri vzdrževanju čistoče javnih površin. Na koncu članka je avtor zapisal: 'Tako, odlok imamo. Le spoštovati oziroma uresničevati ga bo še treba...' In kdo bo tisti, ki bo popravil sedanje, že skoraj alarmantno stanje? Kot smo že pisali, bodo morali biti to predvsem lastniki psov, naloga občine pa je, da del bremena vzame na svoje rame ter vzpodbuja lastnike štirinožcev.

Občinski izvršni svet je pred kratkim sprejel Odredbo o plačevanju dela stroškov veterinarsko higienske službe v občini Ljubljana Moste-Polje, ki sta jo pripravila Občinski sekretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ter Veterinarski zavod ljubljanske regije. Del zbranega denarja bo občina namenila prav reševanju 'pasje' problematike. Denar bodo 'zbrali' seveda lastniki psov, pa ne prostovoljno, kajti povečala se je (se bo) pristojbina, ki jo bo lastnik psa plačal ob obveznem cepljenju proti steklini. Pristojbina znaša:

- za pse imetnikov iz KS Lipoglav, Besnica in Klopce: 350,00 SIT
- za pse imetnikov iz KS Dolsko, Zadvor, Bizovik, Šmartno in Hrušica-Fuzine: 1.000,00 SIT
- za pse imetnikov iz vseh ostalih KS: 1.500,00 SIT

Psi - vodniki slepih so oproščeni plačila pristojbine.

Vzrok za najnižjo pristojbino za KS Lipoglav, Besnica in Klopce je manjše število psov na enoto površine in vzpodbujanje registracije in cepljenja psov ter s tem zmanjševanje širjenja stekline. Razlika med 350.00 SIT in dejansko plačano višino pristojbine za pse bo nakazana na žiro račun, namenjen za zdravstveno varstvo živali. Z zbranim denarjem bi zagotovili: a) odvoz trupel psov in odpadkov, b) subvencioniranje vrečk za pasje iztrebke. (Vsak lastnik psa bo



ob cepljenju predvidoma dobil deset vrečk.) c) zatiranje širjenja parazitov in drugih kužnih bolezni, katerih vir so psi. d) zaščito ljudi pred ugrizi steklih psov in stroške obravnave psa ob ugrizu.

Odstranjevanje pasjih iztrebkov pa rešujejo različno. V Avstriji so namestili posebne avtomate, v katerih za šiling dobijo omenjeno vrečko. Glede na ceno je jasno, da mora država prispevati večino denarja. V Franciji s posebnimi sesalnimi stroji pasje odpadke izsesajo iz površin, kjer naj jih ne bi bilo. Nemci dajo več na preventivo, saj mora tam vsak sam poskrbeti za svojega psa, v Švici pa imajo posebno 'pasja stranišča', kamor lastnik psa odvzame iztrebek, potem ko ga je pobral z vrečko. Na Sekretariatu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano so razmišljali že o mnogih od teh opcij, a so ugotovili (na žalost), da razni avtomati pri nas ne bi zdržali preveč dolgo. Beri: bili bi razbiti. Sekretar Bojan Zajec pravi, da bodo

v prihodnosti mogoče vendarle poskusiti s kakšno od zgoraj naštetih metod. Ena izmed alternativ je tudi predelovanje pasjih iztrebkov v humus s pomočjo deževnikov, a je tudi to še daleč od realizacije. Vrečke so pri nas v trgovinah še relativno drage, zato bo treba poiskati še kako možnost subvencioniranja.

Na sekretariatu načrtujejo tudi označevanje registriranih psov z računalniškimi kodami, kar bi izboljšalo evidenco psov, odpravilo težave pri izgubi, omogočilo izsleditev necepljenih psov ter še marsikaj drugega. To naj bi predvidoma steklo že naslednje leto. Izboljšali bodo delovanje higienske službe, ki zdaj po besedah g. Zajca ne deluje dovolj dobro. Uvesti bi bilo treba zavetišče za pse v povezavi s konjuško službo, ki sicer obstaja, a strokovno ni dovolj dobro usposobljena.

G. Zajec upa, da bodo lastniki psov pripravljeni sodelovati, prav tako pa si želi, da bi korak naprej storile tudi druge ljubljanske občine ter da bi se potrebna zakonodaja uredila za vso državo.

Nekaj se bo torej premaknilo. Upamo, da bomo lahko kmalu poročali tudi o dejanskem premiku.

IZTOK STRŽINAR

## NEPRAVOČASNO PODPISOVANJE POGODB ZA IZDELAVO URBANISTIČNE DOKUMENTACIJE

Na srečanju predstavnikov krajevne skupnosti Fužine in Izvršnega sveta so bili izrečeni očitki, da občina v dogovorjenih rokih ne uresniči nalog s področja pridobivanja urbanistične dokumentacije. Vzroki za neizpolnitev načrtovanih nalog, ki se pripisujejo občinskemu upravnemu organu, tičijo predvsem v nepravočasnem podpisovanju pogodb. Sklad stavbnih zemljišč mesta Ljubljane namreč pogodbe zadržuje tudi po več mesecev.

Tako so predstavniki Izvršnega sveta in občinskega Sekretariata za urbanizem krajevno skupnost seznanili, da je strokovna služba Sklada z nepravočasnim podpisovanjem pogodb s področja urbanizma onemogočala izvedbo programa nalog za leto 1992. Pri tem očitno kasni izdelava Prostorskih ureditvenih pogojev za območja Štepanjskega naselja in Fužin. Po terminskem planu bi morali biti nalogi izdelani v novembru leta 1992. Pogodbi, posredovani v podpis v mesecu juniju 1992, pa sta bili brez obrazložitve nepodpisani vse do oktobra, ko je bil že skoraj rok za oddajo osnutkov Prostorskih ureditvenih pogojev.

Pri tem naj pripomnimo, da je najugodnejši izdelovalec urbanistične dokumentacije izbran v skladu s sprejetim pravilnikom izmed najmanj treh ponudnikov in da so pogodbo predhodno, preden je bila posredovana Skladu, preverili strokovni delavci Zavoda za prostorsko in urbanistično načrtovanje in Mestnega sekretariata za urbanizem in varstvo okolja.

Ob obravnavi te problematike je Izvršni svet večkrat zahteval, da strokovna služba Sklada podpiše pogodbe s področja pridobivanja urbanistične dokumentacije v treh delovnih dneh od predložitve ali jih v navedenem roku utemeljeno zavrne.

Kljub vsem uspešnim prizadevanjem vseh sodelujočih pri pripravi urbanistične dokumentacije, razen Sklada stavbnih zemljišč, in kljub vsem sprejetim zahtevam pa le-ta še vedno nadaljuje s svojo neazurnostjo in neodgovornostjo.

Zato je prav, da se s tem problemom seznanijo tudi občani, ki večkrat krivdo za nepravočasno izdelavo nalog nepravilno pripisujejo le upravnemu organu.

Mira Prelog

## PREDSTAVITEV ZAŠČITE IN REŠEVANJA

Ob 30-letnici civilne zaščite v Evropi in ob 1. marcu, svetovnem dnevu civilne zaščite, so ljubljanske občine in mesto oziroma njihovi pristojni organi skupaj z organizacijami in društvi katerih dejavnost je povezana s civilno zaščito, od 1. do 3. marca pripravili predstavitev področja zaščite in reševanja na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani.

Prvi dan, po uvodnem govoru mestnega sekretarja za obrambo Janeza Sodžnika in kulturnem programu, so podelili posameznikom organizacijam in skupnostim nagrade za večletno uspešno delo v civilni zaščiti. Iz naše občine so priznanja dobili: plaketo civilne zaščite, najvišje odlikovanje v državi, je prejel Ivan Turk, sekretar sekretariata za obrambo in član IS občine Ljubljana Moste-Polje; zlati znak je prejel Danijel Žitnik, član občinskega štaba za civilno zaščito, srebrna znaka civilne zaščite pa sta prejela Občinska gasilska zveza Ljubljane Moste-Polje in Niko Sulič, član občinskega štaba za civilno zaščito.

Po odprtju za obiskovalce so organizatorji področja zaščite in reševanja prikazali po tematskih sklopih. Gledalci so si med drugim lahko ogledali več vaj in se seznanili s postopki za reševanje življenj in materialnih dobrin ob naravnih in drugih nesrečah. V vaji Ruševina so si reševalci pomagali s posebej za to izšolanimi psi, z napravo za iskanje in odkrivanje preživelih life detector in elektronskim geofonom »kablak«, s katerim je mogoče iskati in odkrivati preživele pod ruševinami. Vaja Neeksplozivna ubojna telesa je prikazala, kako se z iskalcem kovin minex 2 fd odkrivajo ubojna telesa in kakšen je postopek za njihovo odstranitev. Zračno bla-

kjer so uporabili komplet opreme za reševanje in razrez pločevine. V vaji Kinologi so prikazali usposobljenost kinologov za odkrivanje ponesrečenec zasutih pod ruševinami, z vajo Nevarne snovi pa ukrepanje ob razlitju nevarnih snovi. Na razstavnem prostoru so si lahko gledalci ogledali tudi pridobivanje čiste, bakteriološko, virusno in kemično neoporečne vode ipd.

Organizatorji so se potrudili in na razstavnem prostoru prikazali najrazličnejšo opremo, naprave in vozila,



Motorna črpalka Resenbauer z vozom.



ki jih uporabljajo pripadniki civilne zaščite, organizacije in društva. Prireditev je popestrila oprema za reševanje, ki so jo uporabljali naši dedje. Sodelovali so radioamaterski klubi, prostovoljna gasilska društva, jamarji, kinologi, društva za podvodne športe in drugi.

Prireditev je po besedah organizatorjev dosegla svoj namen, saj si jo je ogledalo in se seznanilo z dejavnostmi zaščite in reševanja prek pet tisoč obiskovalcev različnih starosti, med njimi veliko šolarjev.

Slika in besedilo: Polde Kožar

Prikaz razreza avtomobila, po »nezgodi«, ko je treba čimprej rešiti življenje.

### OBČINSKA ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE LJUBLJANA, Proletarska 1

#### VABI

- gospodarja - ekonoma doma
- kuharico - vodjo kuhinje
- več pomočnic oziroma snažilk

k sodelovanju pri obratovanju mladinskega počitniškega doma v ZAMBRATJI pri Savudriji.

Od kandidatov pričakujemo ustreznno izobrazbo in delovno prakso za opravljanje opisanih del. Imeti morajo pozitiven odnos do otrok in govoriti slovensko. Imeti morajo izpit iz higienskega minimuma in ustreznih zdravniških pregledov.

Dom bo predvidoma obratoval od junija do 22. septembra 1993. Ker bomo število delavcev sproti prilagajali številu otrok, so zaželeni mlajši upokojeanci, s katerimi bomo sklenili pogodbo o delu.

Če ste zainteresirani, nas za dodatne informacije pokličite na telefon 447-272.

Prijave z dokazili sprejema Občinska zveza prijateljev mladine v 8 dneh po objavi oglasa.



Poslovni sistem Mercator, d.d. Ljubljana

Mercator-Golovec, trgovinsko podjetje Ljubljana, d. d., Ljubljana, Leninov trg 4

### VAS VABI V SVOJE PRODAJALNE, ŠE POSEBEJ V:

- PE ŽELEZNINO POLJE - ugodne cene in ugodni plačilni pogoji za električno orodje
- PE POHIŠTVO PROLETARSKA 4 - pester izbor, ugodne cene in ugodni plačilni pogoji za uvožena kolesa za vse družinske člane.
- PE ZALOŠKA 22 - ugodne cene in ugodni plačilni pogoji za:
  - ženske prehodne kostime
  - otroške trenirke
  - kopalne plašče za vse družinske člane

MERCATOR, NAJBOLJŠI SOSED